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بدايات:
السؤال المحير للعلماء؟؟
ما الذي يسبب انبعاث ضوء من الذرات ؟ كيف تتوزع الإلكترونات في الذرة ؟ ما هو مصدر تعادل الذرة ؟ كيف تفسر الكتلة الكبيرة للذرة ؟ 
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من خلال تجربة رذرفورد أجيبي عن الأتي:
مانوع المركبات التي إستخدمها في تجربته؟..........................................................
بماذا تسمى ؟ صفي شحنتها؟وسرعتها؟............................................................
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مانوع مادة الهدف التي سلطت عليها الأشعة؟.......................................................
لاحظ رذرفورد:
 1- ان أغلب اشعة αيعبر شريحة الذهب دون .............

2.بعض الأشعة كان إنحرافها...............................
3- وبعض الأشعة إرتد ................................كبيرة
إستنتاج رذرفورد:
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1- أن شحنة الذرة متمركزة في حيز صغير يسمى الآن ............. لذلك سمي نموذج راذفورد للذرة بـ ...........................
   من كتله الذره موجود في ...............99,9%    2- الشحنه الموجبه للذره وأكثرمن 

3-الإلكترونات لاتساهم بكثره في.........................الذره فتكون موزعه في بعيدآ عن النواه 

4-معظم حجم الذره يكون ..............................
السؤال الآن كيف تتوزع الالكترونات حول نواة الذرة ؟ 

ويتم الإجابة عن السؤال خلال دراسة الضوء المنبعث من الذرات 
من اكون؟؟؟
إن مجموعة الأطوال الموجيه الكهرومغناطيسيه التي تنبعث من الذره تسمى بـ  (                                      )
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س:سمي الجهاز المستخدم لدراسه 

طيف الإنبعاث من غاز؟؟
......................................

	
	طيف الانبعاث لجسم صلب
	طيف الانبعاث لغاز

	شكل الطيف
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	صفات الطيف
	
	


عددي إستخدامات ( أهمية – فائده ) طيف الإنبعاث؟
1-...............................................................................................................

2-...............................................................................................................
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3-..............................................................................................................
طيف الامتصاص : 

لاحظ العالم فرنهوفر أن طيف ضوء الشمس يتخلله بعض الخطوط المعتمة 

س: كيف فسر ذلك ؟ 

أن ضوء الشمس يعبر خلال الغلاف الغازي المحيط بالشمس وهذه الغازات ...........أطوالاً موجية محددة وهي التي تنتج الخطوط المعتمة في الطيف المرئي 

وتسمى مجموعة الأطوال الموجية الممتصة بواسطة الغاز ............................... 

س: كيف نستطيع مشاهدة طيف الامتصاص لأي غاز ؟ 
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من خلال تمرير ضوء البيض خلال ................... و ...................... 
عددي إستخدامات ( أهمية – فائده ) طيف الإمتصاص؟ 

1-........................................................
2- .....................................................
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نموذج بور الذري
بدايات:

في القرن التاسع عشر حاول بعض العلماء إستخدام الأطياف الذريه لتحديد مكونات الذره وذلك بدراسه الهيدروجين 1- لأنه العنصر الأخف 2- له ابسط طيف حيث يتكون الطيف المرئي للهيدروجين من أربعة خطوط: أحمر – أخضر – أزرق- بنفسجي
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لمعلوماتك: النموذج الذي إقترحه  رذرفورد لم يخل من السلبيات حيث إفترض ان الإلكترونات تدور حول النواه  كما تدور الكواكب حول الشمس 
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سلبيات نموذج الكواكب:

1-سرعة فقدان الإلكترون لطاقته حول النواه تجعل مساره لولبيآ إلى ان يسقط داخل النواة

2- نموذج الكواكب لايتفق مع قوانين  الكهرومغناطيسيه.
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3-نموذج الكواكب يتوقع أن الألكترونات المتسارعة سوف تشع طاقتها عند كل الأطوال الموجيه والأصح انها تشع عند أطوال موجيه محدده فقط

فروض العالم بور للذرة:

1- يتحرك الالكترون حول النواة بالترتيب.............. كما تتحرك ................. 
2- أن الذرات لها كميات ............ من الطاقة كل منهما يسمى .................
يمكن تشبيها بدرجات سلم  ( كما في الشكل المقابل ) 

3- أن طاقة الذرة لا يمكن أن يكون لها قيمة ........................................
       تكون الذرة مستقرة عندما تكون طاقة الذرة ...................................
       تكون الذرة غير مستقرة ( أي في حالة الإثارة ) عندما ......................
4- [image: image29.jpg]


أن الالكترونات في المدار المستقر لا..........................
.................... الذرة طاقة فتنتقل من مدار اقرب الى النواة الى مدار ابعد عن النواة
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..................... الذرة طاقة اذا انتقلت من مدار ابعد من النواة الى مدار اقرب
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من أكون؟؟؟(                                   )نموذج يبين وجود نواة مركزيه وإلكترونات لها مستويات طاقة مكماه..
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س: فرض العالم بور أن الذرات المستقرة لا تبعث طاقة فمن المسئول عن طيف الانبعاث المميز للذرة ؟ 

للإجابة علي هذا السؤال نسترجع فرضيات العالم اينشتاين وبور
س: ما هي طاقة الفوتون التي حسبها اينشتاين ؟ .......................

س: أي اذا سقط فوتون علي ذرة ماذا يحدث ؟  

............................................. وتصبح الذرة ...................
مقدار التغير في طاقة الذره 

س: ماذا يحصل للذره عندما تفقد وتشع فوتون ؟؟
..................................................................................
طاقة الفوتون المنبعث:

....................................................................

.او....................................................................

عيوب نموذج بور:  1-     

                             2-
                3-

لمعلوماتك كيف طور بور نظريته:بتطبيق قانون نيوتن الثاني للحركه على الإلكترون

توصل خلال تطويره لنظريته                                    قانون لطاقة ذرة الهيدروجين
	السلسلة 
	انتقال الالكترون
	نوع الاشعة المنبعثة

	
	
	

	
	
	

	
	
	


التطبيق: حل مثال 1 صــــــــ73ـــــــ

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

الواجب:
1- إحسبي طاقة المستويات الثاني والثالث لذرة الهيدروجين
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2- إحسبي فرق الطاقة بين مستوى الطاقة E 3 ومستوى الطاقة E2 في ذرة الهيدروجين.
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

عيوب فرضيات بور؟
1- لا يمكن تفسير نظريات بور على أساس المبادى الفيزيائيه المقبوله في تلك الفتره
2- النظريه الكهرومغناطيسيه تتطلب أن تبعث الجسيمات المتسارعة طاقة وهذا يؤدي إلى إنهيار سريع للذره
3- أن الإلكترون له مستوى محدد يتعارض مع مبدأ عدم التحديد لهايزنبرج 
كيف يمكن وضع نموذج بور على أساس متين؟؟؟
                   عن طريق تحويل مفهوم مستويات الطاقه إلى السحابه الإلكترونيه
استخدم العالم شرودنجر طول موجة دي برولي لجسيم وتوصل النموذج الكمي للذرة . 

س: ماهو النموذج الكمي للذرة ؟ 
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الليزرات: 
س: ما هي خصائص الضوء الناتج عن مصدر متوهج ( مثل المصباح أو الكشاف ) ؟ 

يتكون من سلسلة من ....................... وينتقل في ........................ 

س: ما الفرق بين موجتي الضوء في الرسمين التالية ؟ 


س: كيف نحصل علي ذرة مثارة ؟ 

عددي طرق إثارة الذره؟1-...........................................................................


2-............................................................................


3-.............................................................................

أنواع الإنبعاث

1- إنبعاث...............................                            2-إنبعاث...........................................



تكون الذرة مثارة ( الالكترون في مستوى .............. فكر اينشتاين ماذا يحدث لذرة مثارة إذا سقط عليها 
لا تبقى الذرة مثارة لأن بعد فترة قصيرة جداً           ( أو أصطدم بها ) فوتون طاقته = فرق الطاقة بين المستويين
تعود إلي حالتها المستقرة ............فوتون له طاقة    ( حالة الاثارة والاستقرار ) فتسمى إنبعاث .....
                                                    بحيث ..........الذره إلى حالة .............وتبعث فوتون 
 ولا يتأثر  الفوتون الذي سبب وحفز..............
                                                      ثم يغادران الذرة معاً 

الفوتون الساقط والفوتون الناتج متساويين في
................و...............و................
شروط هذه العملية : 
1- يجب أن يكون هناك ........................... 
2- يجب أن تبقى الذرات ......ؤ............ لفترة زمنية كافية حتي يحدث ................. 
3- يجب توجيه الفوتونات نحو الذرات ليحدث ...............
الذرة التي تبعث ضوء الليزر عندما تكون مثارة تسمى ذرة ................

(         في الرسومات التالية حددي ماذا يحدث للذرة ؟ 


كلمة ليزر Laser كلمة أجنبية تمثل الحروف الأولى من كلمات معناها 
تكبير الضوء عن طريق الانبعاث المحفز بالإشعاع 
إنتاج الليزر : 
عللي:

وجود مرايا داخل الأنبوبه المولده لليزر؟؟

حتى ................الفوتونات المنعكسه بذرات .............

محرره فوتونات .............عند عبورها بين المريا

           عددي خصائص الليزر:

1-................................................................

2-................................................................

3-.................................................................

4-................................................................

تطبيقات الليزر:

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
الواجب:

س17صــــــــــ83 ــــــــــ

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................س18صــــــــــ83 ـــــــــ

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................س 21صــــــــــ83 ــــــــ

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


إسم الطالبة رباعيآ:................................................

الفصل:............................................












في نهاية القرن التاسع عشر إتفق معظم العلماء على وجود الذرات


تومسون :أعطى دليلآ مقنعآ ان الذرة تتكون من جسيمات دون ذرية


- وجد ايضآ ان كل ذرة تحتوي الكترونات سالبة الشحنة


- وكذلك ان كتلة الإلكترونات صغيرة جدآ





يسمى العلم الذي يدرس الأطياف بالتحليل الطيفي





ملاحظة:       أي نظريه علميه تفسر مكونات الذره لابدان تأخذ في الحسبان الأطوال الموجيه للهيدروجين وتدعم النموذج الذري





طاقة الذره :


طاقة حركة الإلكترونات + طاقة الوضع عن تجاذب الإلكترونات والنواه


طاقة الإلكترون يزداد كلما إبتعدنا عن النواة





 ∆ E     =         EF     -       Ei




















E n =                                                      





الدرس الثاني : النموذج الكمي للذرة  





النموذج الكمي للذرة 


يتوقع احتمالية وجود الإلكترون في منطقة محددة فقط 


والمنطقة ذات الاحتمالية العالية لوجود إلكترون تسمى السحابة الالكترونية 
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مستوى الطالبة











2





درجة الملف





درجة البحث











1





درجة إختبار (1)
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درجة إختبار (2)
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درجة إختبارات قصيره




















